

# Красное Знамя

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Цена № 5 коп.

## Решения 6-го всесоюзного съезда советов должны быть программой практической деятельности всех организаций

### Каждому колхознику необходимо знать, что постановил съезд советов

### КОЛХОЗНИКИ УКРАИНЫ ПОКАЗЫВАЮТ ОБРАЗЦОВЫЙ ПРИМЕР

**ХАРЬКОВ.** В ряде районов Украинской ССР по-ударному выполняются планы по обработке постановлений шестого всесоюзного съезда советов колхозников. В первую очередь это относится к выполнению программы практической деятельности всех организаций. В коммуну «Путь Ленина», в Ново-Украинском районе создано бюро труда из трех человек, которое проводит единую систему, результат нормы выработки. Наказан учет труда. Каждый коммунар имеет отдельную расчетную книжку, куда записываются трудодни. В Мажаровском колхозе им. Шевченко, Жмеринский район, главная форма труда—это бригадный труд.

### ДУБАСОВ НЕ ПОНИМАЕТ ЗНАЧЕНИЯ ПРОРАБОТКИ РЕШЕНИЙ СЪЕЗДА

**ОЗДОРОВИТЬ РУКОВОДСТВО АРТЕЛЬНОГО ИМ. ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ.**  
В сельхозартеле им. «Третьего года пятилетия» большинство колхозников от проработки постановлений съезда советов сейчас отмахиваются руками.  
Объясняют это тем, что председатель сельхозартеля Дубасов абсолютно не понимает значения этой проработки, заявляет на каждом перекрестке, что «пустяками заниматься не надо».  
Как следствие—слабая работа артели по подготовке к севу, вытсе о большом плане сева, который едва ли осилить, слабый сбор семян.  
За воле артели только один бедняк Тарасов сумел полностью запаковать причитающееся с него семена.

### ПОСТАНОВЛЕНИЯ СЪЕЗДА БУДУТ ПРОВЕДЕНЫ В ЖИЗНЬ

**РЕВОЛЮЦИОННАЯ ЯРЦЕВСКАЯ ЯЧЕЙКА ВКП(б)**  
Заслушав доклад об итогах шестого съезда советов, собрание Ярцевской ячейки ВКП(б) приветствует решения руководства, направленные на укрепление мощи Советского Союза, на расширение социалистического строительства и выражает полную уверенность в том, что волею рабоче-го класса, волею колхозников и трудового крестьянства—пятилетка будет выполнена в четыре года.  
Собрание обязуется проводить в жизнь решения съезда советов и в начале сева в основном закончить коллективизацию по сельсовету, всемерно укрепляя колхозы на базе правильной организации труда, на базе распределения доходов по труду, уделить культурно-воспитательную работу среди колхозников.

### НЕТ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОРАБОТКИ РЕШЕНИЙ 6 СЪЕЗДА СОВЕТОВ.

Сельхозартель имени «Карла Маркса», с. Ярское до сих пор не начала проработку решений съезда советов колхозников.  
— Как нам докладать об этом деле 6 апреля, говорит председатель сельхозартеля Фрелов, а в подробностях проработки не присутствую.

### РАЙКОЛХОЗСОЮЗ СРЫВАЕТ ПРОРАБОТКУ РЕШЕНИЙ СЪЕЗДА В КОЛХОЗАХ

Томский райколхозсоюз проработку решений съезда советов отнес к необдуманным замашкам.  
До 8 апреля еще не были разосланы материалы для проработки решений съезда, а также в Колхозцентр.  
В результате до сих пор большинство колхозов ничего не сделало в этой области.  
Председатель райколхозсоюза товарищ Шугратов сознается, что райколхозсоюз допустил тут промашку. Причиной ошибок дело хорошее в том случае, если они немедленно исправляются. Однако райколхозсоюз этого еще не сделал.  
Материалы для проработки решений съезда советов и Колхозцентра должны быть немедленно доведены до каждого колхоза и колхозника.

### КАК БЕЗ РУК

**ЯРСКОЕ.** В сельхозартеле «Трудовой Пахарь» чрезвычайно плохо обстоят с проработкой решений 6-го съезда советов.  
Попытки использовать газетный материал колхозникам дается с трудом, а материалы до сих пор не получены от райколхозсоюза.  
Колхозники жалуются на отсутствие материалов.  
— Как без рук мы остались без этих материалов, говорит председатель Забурун.  
В самом деле, артели не имея представления о решениях съезда не могут правильно ориентироваться в текущих задачах дня.

**Письма селькорсов**  
— На днях правление коммуны «Маяк Социализма» и общее собрание коммунаров исключило из коммуны Ефимова Гавриила, Ефимова Егора, Подлесну и Верхояльцев за разлагающую работу.  
Вместо исключенных выданы новые хозяйства. Сейчас все внимание коммуны сосредоточено на лучшую подготовку к весенней посевной кампании и на улучшение быта коммунаров.  
Б. Ч.  
В колхозном сельсовете Томской области в ближайшее время сортировка семян в ближайшем будущем будет заканчивается.  
Бригадир.  
— Заслушав доклад о ходе работы по коллективизации сева колхозников...

### Ударить по оппортунистическому самотеку в подготовке к весне

Второй пленум томского горсовета отметил, что подготовка к весенней посевной кампании идет неудовлетворительно.  
Решения первого пленума по вопросу подготовки к севу выполняются. Наступившая оттепель может помешать выполнить агроучастки на 100 проц., так как с порчей дороги невозможна переборка агроучасточных машин из одного сельхозхозяйства в другое.  
Другие планы до двора идут слабо. Косогорский и ольговский сельсоветы не привлекают к разрешению этого вопроса активы богатейшие, бедняки и середняки. В результате в с. Косогорском и Ольговском план сева преуменьшен. Также колхозы с. Варюхиноского принадеж посевной план с уменьшением на 50 проц.  
По этому же пути пошли соседние им сельсоветы, как н.-михайловский, чернышнинский, вижирский, львовский, горшковский, ольговский. Эти сельсоветы не мобилизовали общественного мнения вокруг подготовки к весенней посевной.  
Примером образцовой работы могут служить колхозы с. Тахтамышево, увеличившие по встречному плану посева на 52 проц., колхозы наумовского сельсовета, принявшие план сева на 101 проц. По примеру колхозников идут единичными колхозниками сельсовета, выдвинувшие встречный план на 13 проц. и лучановского сельсовета на 20 проц.

### Выговор за безответственное отношение к сбору семян

В Н.-Кусковском районе имеется свыше 180 центнеров семян госсортов фонда, которые должны быть проработаны в Томский район.

Несмотря на категорическое распоряжение, данное худлевскому, сельсовету, конюшескому и алдеевскому сельсоветам и предостережение поводом для проработки семян, эти сельсоветы благодаря безответственному отношению к делу представителей сельсоветов и уполномоченных горсовета, поводов не выслали.  
После тройной атаки выговор председателям и уполномоченным этих сельсоветов с опубликованием в печати, одновременно обязав их принять срочные меры и безоговорочному выполнению задания.

Сельхозартель имени «Карла Маркса», с. Ярское до сих пор не начала проработку решений съезда советов колхозников.  
— Как нам докладать об этом деле 6 апреля, говорит председатель сельхозартеля Фрелов, а в подробностях проработки не присутствую.  
— Как нам докладать об этом деле 6 апреля, говорит председатель сельхозартеля Фрелов, а в подробностях проработки не присутствую.  
— Как нам докладать об этом деле 6 апреля, говорит председатель сельхозартеля Фрелов, а в подробностях проработки не присутствую.  
— Как нам докладать об этом деле 6 апреля, говорит председатель сельхозартеля Фрелов, а в подробностях проработки не присутствую.

# БЪЕМ ТРЕВОГУ: ФИМПЛАН ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

НЕ ПОЗВОЛИМ КУЛАКАМ СПЕКУЛЯНТМ И ОПОРТУНИСТАМ СОРВАТЬ НАШ ФИМПЛАН. КУЛАКИ И СПЕКУЛЯНТЫ МЕНЗЕРОВ, ГОРШКОВ, ЛИТВИНЕНКО И БОНДАРЬ ОСУЖДЕНЫ ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ НАЛОГОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Бездеятельность появления жилсовета не может быть терпима

### СРЫВА ФИМПЛАНА НЕ ДОПУСТИМ

Ход выполнения плана мобилизации средств в ударную декаду все же еще не получил решительного перелома, что ставит под угрозу срыва плана.  
За 8 дней апреля квартальный план выполнен по севу лишь на 7,9 проц. а по городу на 5,2 проц.  
Недобор 1 квартала по культурам за этот же срок ликвидирован только на 14,8 проц. по сельхозаулоу 10 проц. и по самообслужию 22 проц., Акции же Тракторцентра реализованы всего на 14 проц.  
По городу выполнено не лучше. Культурбор поступил на 7,8 пр. квартального задания, промышленный 2,9 проц., подоходный на 19,8 проц., плановый ЦРК на 4,8 проц. Аварсый бор под промтовары и под отгороды собран на 205 руб. на 225 тыс. по плану.  
Эти цифры достаточно убедительно доказывают всю угрозу срыва ударной декады.  
Вина ложится на горФО заопоздавшего на несколько дней с начислением налога. Вынаты в ряд товарищей, мобилизовавших за этой работой.

Секретарь КСМ ячейки коопторгучаза Сучков, например, получивший 1370 недомолочных карточек для выемки налога на 292 тыс. руб. какому то образом ухитрился потерять из них на 205 тысяч рублей.  
Бригадиры Чиншева Чистосердова, Ноников, Варлоховы, Пыхтева и Чорнов абсолютно ничего не сделали по выемке налогов. Противоположностью этим бычкам и мадамкам являются Валов, Резникова, Дитлов и Чиншева, которые не только ограничили выемку налога, а проявили достаточно ударную инициативу по выемке скрытых налоговладельцами.

### ЧЕРНАЯ ДОСКА

коллективов, невыполнявших контроль: цифры по сбору левых: Кирилчине заводы № 1 и 2 големинина, «Металлист», ФТИ, факультетская клиника, асбосб, швейпром  
За срыв работы по мобилизации средств сбит с работы зав. магком. № 15 и объявлены выговоры зав. магком. №№ 18, 31 и 27.  
Администрация угольного института не перечисляет по безналичному расчету собранные в пай 250 р.

Резакция газ. «Красное Знамя» обращается к редакциям стенгазет указанных коллективов о том чтобы последние сообщили о мерах, принятых ими к ликвидации промывок по мобилизации средств.

### КРАСНАЯ ДОСКА

За хорошую работу в первом квартале по сбору левых ЦРК премирует коллективы: конфектной фабрики ДТК, «Прогрессинтер» геолог-разведочное управление, георемонт, мастерскую нарсыяз, асестройство, геолог-разведочный институт, институт черных металлов - исследовательский институт. Коопорганизаторы этих же коллективов премируются индивидуальными премиями. Также получили премии магазины № 5, 6, 10, 11 и 21

### Революционная законность в действии

За явное невыполнение своих финансовых обязательств томский спекулянт Степан Мензеров, осужден на 3 года высылки с конфискацией имущества за неуплату 4500 рублей, Горшков Иван в такой же мере пресечены за неуплату 1200 руб. Литвиненко Никита — и 2 года лишения свободы за неуплату 1300 руб. Этот спекулянт от суда сиркель и был осужден заочно.

Самый отъявленный кулак Бондарев Назимир, в прошлом сын помещика ныне имющий в Томске 2 дома, а в петуховском сельсовете числящийся «бедняком» эксплуатировал батрачку под видом «квартирантки» задолжал государству 2 с половиной тысячи рублей, за это осужден и 2 года лишены свободы по 5 годам ссылки с конфискацией имущества

### Оздоровить жилсоюз

Жилсоюз по мобилизации средств проявляет явно оппортунистическую практику. Система жилсоюза в кой-то степенях на переломе своей работы ни в ударном месяце не, ни в ударной декаде. Это подтверждает тем, что жилсоюзы имеют задолженность по квартирной плате 32.000 рублей  
Система жилсоюза проглотила мимо себя выемку местного налога (от транспортных средств, скота и собак). Срок уплаты этого налога кончился еще 5 апреля, а собрано только лишь 10.000 руб. вместо 54 тысяч  
На этом участке жилсоюза мог бы добиться решительного перелома, но этого нет. Комсомлы при жатках вовсе не работают существуют, они только на бумаге  
До каких пор жилсоюз будет так работать. До каких пор жилсоюз будет проявлять явно оппортунистическую практику

### ДАТЬ ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ ПАРОХОДАМ И БАРЖАМ С ПЕРВОГО ЖЕ ДНЯ НАВИГАЦИИ

Огромное задание по водным перевозкам, ревком обязывает госрешить в весенней кампании, подлинно боевой практике.  
Но на деле пока этого нет.  
Механизация Черемшанской пристани произвела в объеме, не обеспечивая поток грузов, прибывающих на эту пристань.  
Подготовка к навигации работ в районе деспротехоза совершенно не произведена. Вербова же Госрешфлотом обязана для пристани Черемшанки не дает уверенности в положительной результативности. К этому чрезвычайно важному и ответственному делу канцелярия из управ. кадрам подошла по-чиновичьи.  
Они подписали с госрешфлотом договор на вербовку в 10 сельсоветов рабочих 2300 человек, заводом заяв, но по статистическим данным, все работоспособное население этих сельсоветов равняется 1365 чел. Комментарий к этому не требуется.  
Грузоотправителю к предстоящим перевозкам все еще не готовы. Большинство из них подписаны не только на перевозку, а на перевозку в крещу.

# РЕФОРМА ВТУЗОВ ЗАКОНЧЕНА ТОЛЬКО В ОСНОВНОМ. КАЧЕСТВЕННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЕЩЕ НЕ ЗАКРЕПЛЕНЫ

Решительно перестраивать партийное и профсоюзное руководство, направляя его в русло выполнения новых задач, стоящих перед реорганизовавшейся высшей школой

## В сибГРИ аспиранты и выдвиженцы работают без программ

В постановлении июльского пленума ЦК (12—VII—28 г.) говорится: «в кратчайший срок расширить кадр молодых научных работников (аспиранты), обучая их коренным образом их подбор и руководство научной работой, а также их материальное обеспечение». Эта директива не выполняется СибГри.

Так на 9 аспирантов на сегодняшнее число имеют программу от своих руководителей только Пышкин, Морданов, Ненахов, Сивов и Шербаков, а в отношении остальных «воз и ныне там».

При чем проф. Горюнов Н. Н. и Проф. Галахов при составлении программ на своих аспирантов: Ненахова и Шербакова упустили совершенно из виду количество часов на общественно-политические предметы и иностранные языки, а руководители кафедр общественных наук и иностранных языков, эти не удосужились поинтересоваться.

Плохо обстоит дело с руководством работ выдвинувшихся, которых в институте больше десяти. На 15 марта только программы от руководителей только два выдвинувших: Павлов Ф. (кончат ВУЗ) и Русинюк (студ. III курса).

Программа, составленная для выдвинувшихся, по сути дела не программа, а перечень литературы, которую необходимо проработать будущему научному работнику.

Нелепо конец учебного года, а программы для аспирантов и выдвиженцев только лишь составляются, при мочальной позиции в этом деле парторганизаций и СНР.

Вопросы действительного социалистического соревнования и ударничества, вопросы критики и самокритики, работа стеной газеты и производственных совещаний требуют решительного улучшения.

Разумеется, говоря о недостатках в нашей работе, приходится с равнодушием и равнодушием практикой на деле, которые требуют большинства мобилизации партийно-комсомольской и профессиональной массы на их преодоление, мы не можем закрыть глаза на положительные стороны нашей работы. Ее не мало. Например, хотя бы двух сквозных бригад № 103, входящей Втуза в 2 1/2 года и № 161 кончающей в тот же срок, свидетельствуют об этом.

## Улавец.

### ОТ РЕДАКЦИИ:

Редакция просит тов. «Улавец» и других студентов СибГри особенно на 153 и 161 групп пожелать опытом ударной работы сквозных бригад, о которых только речь только упоминается в данной статье.

## ИДЕЯ УРАЛО-КУЗНЕЦКОГО КОМБИНАТА ДОЛЖНА БЫТЬ ПОНЯТА КАЖДЫМ ТРУДЯЩИМСЯ

Ячейка «Техмас» Сибирского Угольного института организует выставку по Кузбассу.

Сибирский угольный институт уже разрешил урало-кузнецкой включившейся в поход за технику устраивает выставку посвященную созданию Урало-Кузнецкого комбината.

Эта выставка ставит своей задачей ознакомить всякого посетившего с самой идеей и намеченным путем.

## Организуем коллективное посещение выставки

К сожалению, приходится констатировать, что рабочие города Томска не в достаточной мере заинтересованы в развитии Большого Кузбасса и мало с ним знакомы. Поэтому Сибирский угольный институт взял на себя инициативу организации выставки всех наиболее ценных ископаемых Кузбасса.

## ПОСТУПОК АЛЕКСЕЕВА — НА СУД ВСЕЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ МАССЫ

Недавно на общевузовском партийном собрании Сиб. угольного института обсуждался вопрос о взаимоотношениях студенчества с профессорско-преподавательским составом.

На собрании провозглашены факты когда отдельная (фронтальная) часть студенчества проявляет безразлично чуждым отношением к профессуре и преподавателям.

Это качество выражается в несправедливых требованиях — «поставить в очередь», а иногда и в откровенном обвинении преподавателя (при жестком требовании с его стороны от студента знания) во вредительство и пр.

Одни из студентов Угольного института до пяти раз приходило к преподавателю Гусеву с требованием поставить ему зачет абсолютно не проработав вопроса.

Собрание совершенно откровенно формулировало свое отношение к подобным неадекватным нормальным взаимоотношениям профессорского состава и студенчества так необходимых для борьбы за лучшее разрешение проблемы кадров.

Осознано ли все это коммунистами СибГри? Нет.

9 апреля в черном кабинете провозглашен следующий случай. Не в свое время занявший, студент второго курса СУИ Алексеев, член ВКП(б), заявил чертежные принадлежности нужные студентам группы инженерной специальности в этом кабинете по расписанию.

Преподаватель этой группы тов. Кошкин в вежливой форме попросил Алексеева освободить принадлежности эти, за что в грубой форме получил от него ряд оскорблений — «субъект» и т. п.

Присутствующие в чертежке были возмущены хулиганским поступком Алексеева.

410 группа, занимавшаяся в это время в кабинете на своем лекционном собрании резко осуждала поступок Алексеева, просят партийку и профком привлечь его к ответственности.

Поступок Алексеева гораздо хуже любого проявления коммунизма, по этому должен получить самый решительный отпор.

## ГЭМ.

Статья такую задачу она будет организована по плану полного охвата всех основных сторон строительства. Она даст краткое знакомство с историей возникновения и разрешения самой идеи.

Баталин.

металлов. 7) Силой Кузбасса в Сибирии. 8) Силой Кузбасса в деле индустриализации СССР. 9) Удельным весом Кузбасса в добывающей и обрабатывающей промышленности.

С этой целью на выставке будут даны: 1) Диаграммы добычи (динамика роста Кузбасса). 2) Фото снимки Кузбасса (3). Литература о Кузбассе. 4) Модели шахт и рудника Кузбасса. 5) Машины и инструменты. 6) Образцы угля и кокса.

Выставка открывается в Горном корпусе (Угол Бульварной и Советской) с 10 апреля. Посещение выставки ежедневное с 6—10 веч.

На выставке устраивается дежурство профессоров, преподавателей и студентов института.

## Содержание изменилось, а старенькие формы еще остались

Томский государственный университет много сделал в деле реформы ВУЗов но полностью еще не переорганизован.

Вопрос методов преподавания на чинают занимать большое место во всей системе вуза. Однако отдельные методы преподавания на чинают занимать большое место во всей системе вуза. Однако отдельные методы преподавания на чинают занимать большое место во всей системе вуза.

Преподаватель физики Каминский делает еще хуже. В своих заданиях он описывает заголовки с учебника Милейко. Указывает страницы (и без того известного по заголовкам) и этим ограничивается. Методические указания никаких.

По сути дела лекционный метод мы еще не ликвидировали. Он лиричен для аудиторий, но мы его еще терпим в группах. Лекции должны на деле уступить свое место новым формам, новому содержанию.

Правда, содержание в целом выросло значительно по стареньким формам остались, во многом же.

Необходимо довести учебный план и программу до студента.

Профессорско-преподавательский состав должен вместе со студенчеством включиться в ударное движение, разорвать социалистическое соревнование.

## Ф. Ш.

## Хроника смотра вузов

СИЧМ. Развернута большая работа бригад, в которых работает 25 ч. студентов.

Большое значение имеет листовка Горкома партии, которая имеется у каждого студента и прикрепляем в связи с чем поступило много предложений об улучшении качества учебы и улучшения быта студентов.

Академические настаивают на скорейшем переводе втуза в Кузнецкий строй. В этих же группах широко поставлено обсуждение вопросов борьбы с правой оппозицией, борьбы на два фронта в связи с разоблачением группировки в СИЧМе.

Проведено комсомольское собрание с обсуждением задач смотра, а также партсовещания прокатно-технической специальности с участием комсомольцев и беспартийных.

На днях будет проведено партсовещание вуза с результатами смотра.

Смотр кафедры который начался еще до смотра вузов, включился в общий смотр вузовской работы.

Вчера проведено заседание бригад в отдельности о предварительных результатах смотра.

Механический институт. Создано 6 бригад, в которые вошло 60 человек. Бригады работают на группы: по соображениям, рассматривают программы по подготовке кадров, профилю инженера и т. д. Бригады производят собрания для обсуждения дальнейшего хода работы.

Выпускается специальный номер монотражики, посвященный работе смотра.

Религия есть один из видов духовного гнета. (Ленин)

## В дни „насихи“ прогулам не должно быть места

В связи с надвигающейся пасхальной неделей по предпринятым и коллегам Томска состоялось собрание и летучее митинг, на которых были вынесены резолюции:

В резолюции принятой рабочими пессозавода № 2 говорится: «В пасхальные дни мы обязуемся все как один выйти на работу и отказываемся использовать совпадающие с пасхальными выходными с тем, чтобы пережить их».

На тех, кто в эти дни сделает прогул по уважительной причине или явится на работу пьяным считаем нужным применить все меры общественного воздействия и предания товарищескому суду.

Вызываем на соревнование рабочих и служащих мажорной фабрики. На сто процентный выход на работу.

На госемельниках, 22 человека рабочих и работниц, повалили связь с религией. Снятую с инок меду они передают на индустриализацию страны.

На мажорной фабрике рабочие также постановили повести борьбу с пьянкой и прогулами в дни пасхи. Решено усилить работу по массово-

вой вовлечению в ячейку союза воинствующих безбожников.

На летучем митинге 9 апреля рабочие провозгласили объявить жесткую борьбу пасхальным прогулам и пьянкой.

Рабочие 1 пункта и 1-й дистанции новостройки Томск - Енисейск ж.д. дорожки вынесли решение: в дни пасхи обеспечить стопроцентный выход на работу.

Рабочие типографии Сибполиграфтреста № 3 на пасхальных собраниях заявили, что они в дни пасхи не допустят ни одного прогула.

В ОТВЕТ ЦЕРКОВНИКАМ ОРГАНИЗУЕМ УДАРНЫЕ БРИГАДЫ БЕЗ БОЖНИКОВ.

Рабочие предприняли борьбу против резолюции, в которых они заявляют о том, что в пасхальные дни они будут работать, в том, где совпадают выходные, дни с днем пасхи, они эти дни перенесут или проведут социалистические субботники.

На шпильке церковников и скитантов организуем ударные бригады безбожников.

## ОТВЕТИТЬ ПОПАМ И МУЛЛАМ УСИЛЕННОЙ ВЫВОЗКОЙ ЛЕСА

В дни религиозных праздников организуем бригады безбожников, бросить все силы ударных бригад на 100-процентное выполнение плана по вывозке

На 8 апреля по томскому леспромхозу план лесозаготовок выполнен на 114 проц., а по вывозке только на 83 проц.

## Вывозку леса с Черемошников закончить к 10 апреля

На 8 АПРЕЛЯ ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО ЛЕСА НА ЧЕРЕМОШНИКАХ СОСТАВЛЯЛО 27 ВАГОНОВ ЛЕСОМАТЕРИАЛОВ. СЕГОДНЯ ЧЕРЕМОШНИКИ ПОЛУЧИЛИ НАРЯД НА ОТГРУЗКУ 8 ВАГОНОВ ЛЕСА. ОСТАЛЬНЫЕ 19 ВАГОНОВ БУДУТ ВЫВЕЗЕНЫ ДО 10 АПРЕЛЯ.

На 1 АПРЕЛЯ ОБЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО ЛЕСА НА ЧЕРЕМОШНИКАХ СОСТАВЛЯЛО 60 ВАГОНОВ. ВЫВОДИЛИСЬ ОНИ ТАК: 1 АПРЕЛЯ 8 ВАГОНОВ, 2-ГО — 25, 3-ГО — 8 ВАГОНОВ, 4-Е ВАГОНОВ, 5-Е — 2, 6-Е — 1, 7-Е — 213 ВАГОНОВ.

## Бригада в полтора раза повышает выработку

На межениловском участке на опытных рабочих организованная бригада, работающая на принципе «разделения труда».

Бригада состоит из 12 человек. Помещается она в отдельном бараке с улучшенными бытовыми условиями. Проводится общественное питание.

Процесс работы по заготовке бревен разбит на четыре основных части: валку дерева, отсытку сучьев, разметку и раскрышку.

Вальщики. Их трое. Двое резанков с пилой и один подрубочник с топором.

Подрубочник выбирает сторону валки дерева и подрубочает его. За ним резники с хорошо настроенной пилой и упрягой сбивая сны, срезают дерево «на дух».

С треском и грохотом ломая сучья соседней и молодой, падает оно глубоко впаивая в снег.

Вслед за вальщиками подходит юркие сучуробы.

Погружаясь по колено в сбервазную пену — снег, бредет размахивая — голова группы по разделке хлыста.

Последними идут раскрышечники. Работают две пары. Две хорошо настроенные пилы, с легким звоном и шипением, бросая опилками, быстро врезаются в дерево, разделяя его пополам.

## Бреннер не может быть руководителем работ

Межениловка. На техником совете межениловского участка лесхоза помощник прораба Ф. Бреннер выступил с явной оппортунистическими заявлениями. Он утверждал, что доведение профмизила до каждого лесоруба — ненужная вещь и что он не будет доводить до каждого лесоруба профмизил. Бреннер плохо относится к работам, в особенности к крестьянам.

Рабочий комитет межениловского участка дал решительный отпор этому оппортунисту. Он предложил участком Бреннера от занимаемой должности отстранить и как члену профсоюза объявить строгий выговор с занесением на черную доску.

Но до сих пор администрация участка ничего не сделала. Бреннер по-прежнему находится на работе. Этому оппортунисту не место на этом ответственном участке строительства.

Г. Ф.

Бригада оправдывает название ударной.

Куда выехала на соревнование одна старая рабочая. Выработала в кубометрах на человека за день 4,8 доведена до 6,3. Бессонов А. М.

# ПРАВИЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ВЕСЕННИХ РАБОТ УКРЕПИМ КОЛХОЗЫ, ВЫПОЛНИМ БОЕВОЙ ПЛАН ВТОРОГО БОЛЬШЕВИСКОГО СЕВА

## РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВЕСЕННИХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ.

(ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ КОЛХОЗЦЕНТРА).

### Ударники будут пользоваться первоочередным и преимущественным снабжением

### ЗЛОУСТНЫЕ ПРОГУЛЫШКИ, ЛЕТУНЫ ДОЛЖНЫ ПЕРВОУДАЧИТЬСЯ ПО СНАБЖЕНИЮ ВО 2-ую КАТЕГОРИЮ

ВЦСПС, Наркомсело и Центросоюз установили порядок первоочередного и преимущественного снабжения ударников. Преимущественным снабжением пользуются ударники-работчие, техника и специалисты, выполнявшие установления, для выполнения по количественным и качественным показателям. Организация преимущественного снабжения ударников возлагается на кооперацию, заводские рабочие кооперативы, как правило распределяют и контролируют при обязательном участии базисных комсомольцев и администрации заводов. Учет ударников и общий персонал на проверку результатов их работы также и учет прогульщиков, летунов проводится администрацией завода при активном участии комсомольцев и производственных совещаний. Для первоочередного и преимущественного снабжения ударников помимо основной продовольственной карточки выдается специальная карточка ударника сроком на 1 месяц.

В случае невыполнения производственного задания и нарушения трудовой дисциплины, карточка ударника по продлению бригады может быть отобрана. Администрации заводов, и ФЗК представляется также право привлекать ударников в отношении совещания тех рабочих, которые формально не являются ударниками, но переплюгивают свои производственные задания.

Наряду с организацией первоочередного снабжения ударников должны в первую очередь предоставляться также квартиры, дрова, места на курорты, в санатории и дома отдыха, а также для их детей места в детских садах и яслях. Злоустные же прогульщики, летуны по решению производственных судов, должны быть лишены права снабжения по вторичной карточке на свыше 3 месяцев. Лица, не выполнявшие решений производственных судов на своих участках в сроки для обмена, на вторую категорию, — необходимо отправлять от закрытого распределителя.

### АВСТРИЙСКАЯ „РОТЕ ФАНЕ“ РАЗОБЛАЧАЕТ ПРОВКАТОРА ПОЛЯНСКОГО

ВЕНА. ЦК австрийской компартии нашел в своих архивах следующее секретное письмо от 22 января 1924 года «Немецкому Реферату Коммунистической партии». На ваш запрос от 13 декабря 1923 года мы относительно Ивана Полянского сообщили, что Полянский вступил в компартию в октябре 1920 года и исполнил почетнейшие работы до начала мая 1921 года. Затем он отошел от партии и был исключен из ее списков. Во время его пребывания в партии имелось постоянное подпольное, что он полицейский агент. Имелась основания предполагать, что он выдал полиции трех болгарских товарищей. Несмотря на все это позднее Полянский был выслан из Австрии. Он поехал в Югославию, где по инициативе сведения мы находили в тесном контакте с враждебными. Естественно, что мы не можем рекомендовать; последние сведения констатируют, что Полянский был в начале 1920 г. полицейским, судейная комиссия, пишет газета в заключении, одна из тех машинисток, которые с помощью провокаторов, шпионов и других темных элементов проводится в Варшаве, Бухаресте, Париже, Праге и других государствах, для того, чтобы спровоцировать Советский Союз, во что бы то ни стало нарушить мир.

ВЕНА. Центральная орган австрийской компартии «Роте Фане» пишет по поводу происшедшего в Варшаве процесса, вид организатором покушения на советского посла стал известен. В блестящем выступлении Полянского, что Полянский является австрийским коммунистом. Мы в состоянии разоблачить этот процесс как худшую судебную ошибку и раскрыть подлинную картину дел вдохновителей Полянского.

Практика первой большевистской колхозной весны наряду с огромными достижениями вскрыла и недостатки в работе отдельных колхозов — слабую подготовленность к весеннему севу, отсутствие заранее составленного рабочего плана сева и уборки, неумную расстановку в работе колхозников тигла и инвентаря, широкое использование рабочего сева, плохую дисциплину и качество работ.

Самым важным недостатком прошлой весны, который должен быть устранен во что бы то ни стало, было широкое применение в колхозах ряда районов елоного принципа распределения урожая. Благодаря этому люди, не жалующие работать, вешедше в колхоз для того, чтобы получить результаты общественного труда, получали такой же доход, как и колхозники, работающие по старой правительственной организации труда. Колхозцентр рассматривает елоный принцип распределения урожая как проявление влияния кулаков и подкупничков, добивающихся установления в колхозах такого порядка, который мешает правильной организации труда и действительному повышению производительности труда в колхозах.

В целях устранения этих недостатков во вторую большевистскую колхозную весну Колхозцентр постановляет:

Обязать колхозы разработать на основе годового производственного плана, рабочий план на период весенних с.-х. работ. В плане предусматривать календарные сроки сева, место расположения культуры, ежедневный наряд потребного количества колхозников, инвентаря, тигла и распределение их по бригадам, работность на время работ в фуражах, семенах, програвочных материалах, тигле и др.

Рабочий план вырабатывается правлением колхоза. Не позже, чем за две недели до выхода в поле, закончить обсуждение его на производственных совещаниях бригад и общем собрании колхозников.

При обсуждении и принятии рабочих планов колхозами обсудить по рядок правильного распределения труда между колхозниками, подбор бригад, комплектования бригад и определения их плановых заданий. Вопросы правильного распределения труда, устранения излишней суety, неправильной нагрузки отдельных колхозников, борьба за трудовую дисциплину и правильную нагрузку машин должны быть в центре внимания всех колхозников. На эти же соображения обсуждается порядок проведения соревнования и ударничества как между отдельными колхозниками и бригадами, так и с рядом расположенными колхозами, машинно-тракторными станциями и совхозами.

Каждый колхоз обязан: Провести землеуказание и определить размер вновь освоенных целинных земель, залужа, распашки выгонов, сноковок угодий. Установить распределение культуры по зимней и весенней вспашке, место высева культуры и размер площади. Посевы культуры производить сплошным методом, а в случае по сева в нескольких участках высевать культуры крупными массами.

Тщательно обсудить с колхозниками размер площадей и размещение технических, кормовых, сплошных и вновь вводимых культур по полям и вновь осваивать порядок ухода и своевременный прополка всех пропашных и технических культур. Проведение землеуказаний поручить группе опытных хозяйств колхозников с участием агронома.

### ПО СЕМЕНАМ.

Установить норму высева семян на гектар и определять окончательно потребность колхоза в семенах. Вновь вступающие в колхоз хозяйства при приеме их обязаны вносить потребное количество семян для обеспечения общеклассовой площади, а с расчетом расширения посева.

### ПО КОРМАМ.

Немедленно проверить выделение специальных фондов кормов для ра-

боточего скота на период полевых работ.

Вновь вступающие хозяйства при поступлении вносят необходимые количества кормов для содержания обособленного или скота на все время работ.

Произвести перевозку кормов в местах складираня скота в период сева.

Установить твердый порядок кормления скота, доставки кормов и воды в поле. Выделить ответственных колхозников за расходование фуража. Установить премию за экономное использование кормов, выработку и строго применять меры наказания к допускаяшему потению кормов при кормлении.

### ПО УХОДУ ЗА РАБОЧИМ СКОТОМ.

За три недели до выхода в поле разбить рабочий скот на полевые группы.

Колхоз обязан подготовить рабочий скот так, чтобы он выдержал 12-14 часов чистой работы в сутки.

ПО С.-Х. ИНВЕНТАРЮ И СБРУЖУ. Для каждой бригады изготовить записные книжки, постаменты, альбомы и записные комплекты сбури. Снабдить бригады инструментами (шпала, гаечки, проволока, молотки, ключи и др.) для мелкого ремонта инвентаря и сбури во время работы на месте.

Одновременно принять сбури с заблаговременным и номером, пронумеровать и закрепить ее за каждым животным на весь период работ.

За две недели до сева распределить по бригадам с.-х. инвентарь, транспортные средства и лошадей в зависимости от сроков выполнения работ. Подобрать в бригаде по возможности однородные машины.

### ПО ОРГАНИЗАЦИИ БРИГАД НА ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ.

Не позднее чем за две недели до выхода в поле организуются бригады.

Количество колхозников, тигла и с.-х. инвентаря в каждой бригаде устанавливается, исходя из норм выработки, объема работы и сроков ее выполнения. Бригадам поручается как специальные работы (только вспашка, бороновка, посев), так и смешанные работы в зависимости от размера массовых посевов, расстояния от места стоянок и населенного пункта.

Распределение колхозников по бригадам производится в зависимости от квалификации и навыка к работе, сохраняя постоянный состав колхозников в бригадах.

За две недели до начала работы бригады получают твердые задания с указанием места и срока работы (наряд). Задания, полученные бригадой, обсуждаются на общем собрании бригады и устанавливается размер работы для каждого колхозника в бригаде. В практической работе бригады должны стремиться к первому выполнению задания, применяя методы встречных планов, соревнования и ударничества, беря на себя твердые трудовые обязательства.

Особо проработать во всех колхозах на собраниях и на бригадах правила распределения урожая с тем, чтобы исключить в дальнейшем возможность того, что были элементы дележа урожая по душам.

Все полевые работы производить колхозы устанавливая, сельхозорганы, обеспечить действительную оценку каждой единицы работы в бригадах.

### КАЧЕСТВО РАБОТЫ, ДИСЦИПЛИНА И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТЫ.

Правление колхоза организует контроль за своевременным выполнением работ отдельными бригадами, производя контроль качества работы и организуя премию работы от бригадиров. За две недели до выхода в поле устанавливается качество выполнения работ: глубина вспашки, выделка семян, правильность посева и др.

Регулярно по окончании работы колхозники бригады подводят итоги по выполнению наряда и выработку каждого колхозника, ставя в пример лучших выработчиков, беспощадно разоблачая вредных качество работ.

Распределить бригады между членами правления для непосредственного руководства и наблюдения за работами, а также проводить систематическую отчетность перед бригадами о выполнении плана по колхозу в целом.

Установить в каждом колхозе премиальный фонд для премирования лучших работников и бригад, переплюгивающих задания при наилучшем качестве работы. Организовать выдвижение колхозников - ударников на руководящую и более ответственную работу.

Установить в колхозе стражишную дисциплину, честность в работе и ответственность каждого за полученную работу и правильную расстановку колхозников во время работ.

Широко применять обсуждение и критику работы во встречах бригады. Обязать всех колхозников по годам точно выполнять все распоряжения бригадиров во время работы.

### АРТЕЛЬНЫЕ ПИТАНИЕ.

На время полевых работ по решению колхозников организуется артельное питание на поле из продукции колхозников. На каждой бригаде или несколько бригад работающих по соседству, выделяется колхозник - артельщик, на которого возлагается снабжение бригады продовольствием и ответственность за организацию питания.

Правление Колхозцентра предлагает всем колхозникам взять под собственный контроль руководящие органы, проверяя их работу по условиям и организации весеннего сезона и проверяя работы руководящих органов, обеспечивающих действительное участие всех колхозников и колхозниц в управлении работой, а также предосторожностью выполнения заданий по весеннему севу.

Обязательно выполнение всех мероприятий рабочей программы, мобилизация колхозников на выполнение плановых заданий по весеннему севу, решительная борьба с проявлениями правого оппортунизма и «левых» загибов в практике колхозного строительства, борьба за высокие темпы и качество работы ускоряет завершения сплошной коллективизации и ликвидацию на этой основе кулачества, как класса.

Правление Колхозцентра требует от всех колхозов и колхозниц, чтобы каждый колхозник знал, что только тот, кто будет работать, тот и будет участвовать в распределении урожая в точном соответствии с количеством и качеством вложенного им труда. В соответствии с постановлением Колхозцентра 1931 г. о правилах распределения урожая и организации труда работа каждого колхозника должна оцениваться исключительно по трудовым делам.

Колхозцентр предлагает всем колхозникам особо внимательно следить за соблюдением этого правила и во всех случаях, когда кто-либо попытается сорвать эти правила, немедленно сообщать об этом в высшие органы и колхозные органы и в первую очередь в правление колхоза.

Правление Колхозцентра СССР и РСФСР ЮРКИН.

## НОВЫЙ ЗАКОН О СЕЛЬХОЗНАЛОГЕ ЯВЛЯЕТСЯ МОЩНЫМ РЫЧАГОМ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

### По большевистски организуем и проведем сельскохозяйственную налоговую кампанию

Сельхозналог всегда играл крупную роль в мобилизации средств сельского населения на нужды социалистического строительства. Особенно большое значение имеет этот налог для успешного разрешения задач по социалистической реконструкции сельского хозяйства. Эта двойная — финансовая и социальная — роль сельхозналога ставит особенно ответственную в третьем пятилетии задачу.

В этом году мы должны выполнить директиву партии и правительства об охвате коллективизацией не менее половины всех крестьянских хозяйств и добиться подъема продукции полководства и животноводства.

Сельхозналог должен дать в текущем году 500 миллионов рублей. Новый закон о сельхозналоге построен таким образом, что он является мощным рычагом коллективизации сельского хозяйства и орудием подавления экономической мощи кулачества.

Как и в прошлом году обложение колхозов является гораздо более легким, нежели обложение единоличников. Сельхозналоговые коммуны и артели облагаются ниже, нежели товарищества по совместной обработке земли. Первостепенное значение имеет то, что обложение колхозов является пропорциональ-

ным, а единоличников — прогрессивным. Это значит: ставка налога с колхозов остается неизменной независимо от суммы дохода, а ставка налога с единоличников поднимается по мере роста суммы дохода.

Новый закон освобождает от налога колхозы с доходностью до 60 руб. Кроме того, колхозы получают ряд льгот за расширение посевов, за развитие животноводства, за выполнение заданий по посеву, обработке и уборке, по неземледельческим заработкам и т. д.

Единоличники (исключая кулаков) также будут пользоваться рядом льгот за расширение посевов, увеличение стада и т. д.

Кулацкие хозяйства будут облагаться по их действительной доходности в индивидуальном порядке по признакам, устанавливаемым советскими автомобильными республикой и областными (краевыми) исполкомами применительно к местным условиям.

Местные органы должны по мере возможности вносить в сельхозналог. Нарушение этого срока совершенно недопустимо. Каждый колхозник, каждый трудовой крестьянин должен уже сейчас, еще до начала, знать содержание нового закона о сельхозналоге, ибо в противном случае мы слабым поощрительную роль производственных льгот по с.-х. колхозному движению.

Г. Соловей.

налогу при проведении весеннего сева.

Местные органы должны тщательно подготовиться к учету объектов обложения с.-х. налогом. Эта задача в текущем году является особенно серьезной, ибо во-первых, кулак всеми мерами будет стараться сорвать налоговую кампанию, увиливать от обложения, скрыть источники своих доходов. Во-вторых, закон о сельхозналоге на 1931 г. предусматривает обложение доходов единоличных хозяйств от продажи с.-х. продуктов на частном рынке (по повышению цен) в случае невыполнения обязательств по контрактации и заданию по заготовкам. Учет этих доходов требует особого внимания со стороны местных органов.

Они в коем случае недопустимо обложение в индивидуальном порядке середняцких хозяйств. Виноные в антисередняцких перегибах должны привлекаться к строгому отводу.

Основным условием успешного проведения сельхозналоговой кампании является привлечение к ней внимания широких масс трудящихся деревни.

Массовой работой поставим сельхозналог на службу весеннему севу и дальнейшему разрыванию колхозного движения.

